

О РЫНКЕ ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ В ЯНВАРЕ-ОКТАБРЕ 2023 ГОДА

В январе-сентябре 2023 года по сравнению с январем-сентябром 2022 года объем платных услуг населению по Российской Федерации увеличился на 4,2%, по Амурской области на 1,5%, по Дальневосточному федеральному округу увеличился на 1,0%. На долю платных услуг населению Амурской области приходилось 7,8% всех платных услуг населению Дальневосточного федерального округа и 0,4% - Российской Федерации.

В январе-октябре 2023 года объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 50440,2¹ млн. рублей, или 101,5% в сопоставимой оценке к январю-октябрю 2022 года, 76,0% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.

В структуре платных услуг населению сохраняют свои позиции услуги связи (15,3%), транспортные (18,4%) и жилищно-коммунальные (32,9%), что обусловлено сформировавшимся устойчивым спросом на группу жизнеобеспечивающих услуг.

В январе-октябре 2023 года населению области оказано жилищных услуг на сумму 3437,9 млн. рублей (100,3% к соответствующему периоду прошлого года, в сопоставимых ценах), коммунальных услуг – на 13162,8 млн. рублей (101,6%). Объем транспортных услуг населению составил 9259,7 млн. рублей, или 101,2% к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах, телекоммуникационных на 7462,4 млн. рублей (99,7%). Услуги связи сохраняют динамичное развитие на протяжении нескольких лет, развиваясь достаточно бурно, которые в последние годы играют все более заметную роль в экономике области. Появление новых видов услуг сотовой связи, факсимильной, ускоренной почты и т.п. позволило связи стать доходным видом деятельности в экономике.

За январь-октябрь 2023 года населению области оказано услуг бытового характера на сумму 4660,6 млн. рублей. В сопоставимых ценах объем бытовых услуг увеличился по сравнению с январем-октябрем 2022 года на 4,2%.

Снижение объема платных услуг населению в области по сравнению с январем-октябрем 2022 года (в сопоставимой оценке) наблюдается по услугам почтовой связи и курьерским на 2,9%, телекоммуникационным - на 0,3%, по услугам физической культуры и спорта - на 3,2%, медицинским - на 3,1%, услугам специализированных коллективных средств размещения - на 1,9%, по услугам санаторно-курортных организаций - на 13,1%, ветеринарным - на 7,4%, юридическим - на 7,0%.



¹ Оперативные данные

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА



**Ввод жилых домов за январь-октябрь 2023 года
(с учетом жилых домов, построенных населением
на земельных участках,
предназначенных для ведения садоводства)**

	Введено кв. метров общей площади	2023г. в % (пазах) к 2022г.
Всего по области	362533	127,0
городские округа:		
г.Благовещенск	99736	115,8
г.Белогорск	16357	в2,6р
г.Зея	3754	71,5
г.Райчихинск	572	в1,9р
г.Свободный	74043	123,1
г.Тында	2357	90,3
г.Шимановск	2368	в1,6р
пгт Прогресс	73	26,4
муниципальные округа и районы:		
Архаринский округ	772	в2,2р
Белогорский округ	3307	107,0
Благовещенский округ	104069	110,6
Бурейский округ	4356	в4,2р
Завитинский округ	374	57,8
Зейский район	701	94,1
Ивановский округ	2797	111,6
Константиновский район	761	140,1
Магдагачинский район	863	85,6
Мазановский район	357	24,3
Михайловский район	524	109,2
Октябрьский район	2242	в1,9р
Ромненский округ	474	в2,0р
Свободненский район	2021	77,6
Селемджинский район	4885	в6,1р
Серышевский округ	4588	в1,7р
Сковородинский округ	9582	в2,1р
Тамбовский округ	2485	116,4
Тындинский округ	472	20,2
Шимановский округ	30	11,7

ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://28.rosstat.gov.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ Январь-октябрь 2023 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений), внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.06.2023 №1540-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе-октябре 2023 года:

- по оценке Росстата с учетом итогов ВПН-2020, численность постоянного населения Амурской области на 1 октября 2023 года составила 753,0 тыс. человек и за январь-сентябрь 2023 года уменьшилась на 3,2 тыс. человек, или на 0,42% (за аналогичный период 2022г. убыль составила 5,4 тыс. человек, или 0,71%). Естественная убыль населения составила 2541 человек, в январе-сентябре 2022 года число умерших превышало число родившихся на 3303 человека. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 47,7% (в январе-сентябре 2022г. число умерших превышало число родившихся в 1,62 раза). Миграционная убыль населения составила 623 человека против 2161 человека миграционной убыли в январе-сентябре 2022 года, что произошло в результате уменьшения числа прибывших из-за пределов области (на 633 человека) и уменьшения числа выбывших за ее пределы на 2171 человека;

- по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу октября 2023 года насчитывала 3,0 тыс. человек (на конец октября 2022г. – 4,4 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 2,6 тыс. человек (на конец октября 2022г. – 3,8 тыс. человек);

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-сентябре 2023 года сложилась в размере 68994,3 рубля и возросла по сравнению с январем-сентябром 2022 года на 8,4% (по России – 70366,0 рубля, увеличилась на 13,2%). В сентябре 2023 года заработная плата насчитывала 71624,6 рубля и увеличилась по сравнению с сентябрем 2022 года на 12,0%, с августом 2023 года на 1,4% (по России – 70922,0 рубля, увеличилась на 13,6% и 2,1% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-сентябре 2023 года по сравнению с январем-сентябром 2022 года составила 100,8%, в сентябре 2023 года по сравнению с сентябрем 2022 года – 103,7%, с августом 2023 года составила – 100,6% (по России – 107,4%, 107,2% и 101,2% соответственно);

- просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности¹ по состоянию на 1 ноября 2023 года отсутствовала;

- за январь-октябрь 2023 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 211,6 млрд. рублей, что на 33,3% больше, чем за соответствующий период 2022 года. Индекс промышленного производства по сравнению с январем-октябрем 2022 года составил 94,0%, добыче полезных ископаемых - 93,2%, обрабатывающих производствах - 95,3%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 94,1%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - 99,1%;

- объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "строительство", составил 255016,1 млн. рублей, что выше на 21,1%² уровня соответствующего периода 2022 года. Организационными всех форм собственности построена 4731 новая квартира общей площадью 362,5 тыс. кв. метров, что на 27,08% больше соответствующего периода 2022 года;

- грузооборот составил 275,5 млн. тонно-километров, снизился на 14,1% по сравнению с январем-октябрем 2022 года. Пассажирооборот за этот период составил 225,7 млн. пассажиро-километров, или 101,2% к январю-октябрю 2022 года;

- оборот розничной торговли увеличился по сравнению с январем-октябрем 2022 года на 1,8% в сопоставимой оценке и составил 215572,5 млн. рублей. Оборот общественного питания сложился в объеме 10513,0 млн. рублей, что составило 79,8% к уровню января-октября 2022 года в сопоставимой оценке. По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 50440,2 млн. рублей, или 101,5% в сопоставимой оценке к январю-октябрю 2022 года. Объем бытовых услуг населению в сопоставимой оценке увеличился на 4,2% и составил 4660,6 млн. рублей. Оборот оптовой торговли составил 273412,5 млн. рублей, или в товарной массе 153,7% к январю-октябрю 2022 года;

- индекс потребительских цен и тарифов в октябре 2023 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,6% (в январе-октябре 2023г. – 107,6%), в том числе на продовольственные товары – 100,9% (105,5%), непродовольственные товары – 100,4% (107,4%), услуги – 100,6% (110,3%).

¹ За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и органов (U)

² Показатель рассчитан в соответствии с новой методологией Росстата (в качестве сопоставимых цен принимаются среднегодовые цены предыдущего года)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнечная, 23
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53
Эл. почта: 28@rosstat.gov.ru
Адрес сайта: <https://28.rosstat.gov.ru>
Адрес в ВК: <https://vk.com/vkamurstat>
Адрес в ОК: <https://ok.ru/group/70000001309097>



ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА
Январь-октябрь 2023 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю-октябрю 2022г.	98,4	134,2	91,5	94,7	94,0	91,8	119,3	93,4	104,1	102,4	96,1
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % (разах) к январю-октябрю 2022г.	128,1	75,2	111,9	152,4	121,1	193,7	105,3	125,6	254,7	117,0	95,5
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь-октябрь 2023г., тыс.кв.м	483,0	69,6	945,7	389,3	362,5	9,4	330,8	20,1	3,4	294,2	383,7
Ввод в действие жилых домов, в % (разах) к январю-октябрю 2022г.	104,9	109,9	117,2	121,4	127,0	101,0	100,0	91,0	115,2	109,2	132,8
Объем реализации платных услуг, в % к январю-октябрю 2022г.	101,7	100,9	102,3	97,7	101,5	100,0	96,5	102,1	102,9	104,2	105,5
Оборот розничной торговли, в % к январю-октябрю 2022г.	104,7	99,2	103,1	105,5	101,8	101,0	103,6	110,5	95,3	100,4	104,1
Индекс потребительских цен, октябрь 2023г. в % к декабрю 2022г.	105,38	106,11	107,65	104,25	105,89	104,30	106,07	105,70	103,82	107,27	107,20
из них: продовольственные товары	104,81	105,36	106,68	105,77	106,00	104,00	103,82	104,80	104,11	105,17	106,56
непродовольственные товары	105,10	107,15	110,11	105,07	107,36	105,10	108,58	107,20	104,80	108,20	108,66
платные услуги населению	106,50	105,86	105,51	101,68	103,56	104,00	105,85	104,60	101,91	109,69	105,92
Индекс цен производителей промышленных товаров, октябрь 2023г. в % к декабрю 2022г.	139,10	100,65	107,23	117,64	127,93	135,20	107,73	109,60	114,38	119,57	108,58
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в сентябре 2023г., рублей	103609,7	142886,8	67093,4	69592,0	71624,6	124937,2	105976,0	62575,7	143216,0	66158,2	58823,9
Задолженность по заработной плате на 1 ноября 2023г. - всего, тыс. рублей	111	10759	835	4293	-	-	9456	-	-	-	2057

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 49,1% от общего объема, введенного в январе-октябре 2023 года (год назад – 56,1%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, перевезено 37982,6 тыс. человек, или 103,1% к январю-октябрю 2022 года.
- Основную часть оборота розничной торговли формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,7%, доля рынков и ярмарок составила 0,3% (в январе-октябре 2022г. – соответственно 99,5% и 0,5%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями обеспечено 57,6% оборота розничной торговли (в январе-октябре 2022г. – 62,9%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 73,9% (в январе-октябре 2022г. – 74,3%).
- В структуре объема платных услуг населению 75,8% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 73,3% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерские и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли составила 67,4% (в январе-октябре 2022г. – 69,6%).
- Цены на плодоовощную продукцию снизились на 0,2%, в том числе на картофель – на 13,6%, капусту – на 12,1%, лук – на 8,7%, морковь – на 5,2%, свёклу, яблоки – на 1,9%. Вместе с тем апельсины стали дороже на 16,3%, виноград – на 12,5%, чеснок – на 6,2%, помидоры свежие – на 4,0%, грибы свежие – на 3,9%, замороженные ягоды – на 3,4%.
- Цены на медикаменты увеличились на 0,8%. Синупрет стал дороже на 5,1%, азитромицин, ацетилцистеин, амброксол, винпоцетин – на 4,7%-4,9%, троксерутин, комбинированные анальгетики, аллохол, валерианы экстракт, магне В6, натрия хлорид – на 3,1%-3,9%. В то же время подешевел цефтриаксон (на 8,9%), нафазолин (на 6,0%), ибупрофен (на 3,7%), корвалол (на 2,7%).
- Индекс потребительских цен на услуги в октябре 2023 года, как и в октябре 2022 года составил 100,6%. Полет в салоне экономического класса самолета подорожал на 8,2%, плата за пользование потребительским кредитом – на 6,5%, клубная карта в фитнес-клуб – на 5,8%, занятия на курсах иностранных языков, проезд в междугороднем автобусе, занятия в плавательных бассейнах, проживание в гостинице 4-5 звезд – на 4,0%-4,5%. Вместе с тем проезд в поездах дальнего следования стал дешевле на 8,0%, оформление доверенности в нотариальной конторе – на 4,5%.

ОБ УРОВНЕ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ (ПО ДАННЫМ РОССТАТА)

Уровень жизни населения во многом определяется доходами населения, от размера которых главным образом и зависит степень удовлетворения личных потребностей. Основными источниками доходов населения являются: заработная плата; доходы от индивидуальной трудовой деятельности, доходы от собственности (доходы от личного подсобного хозяйства), стипендии, пенсии.

В 2022 году по сравнению с 2021 годом номинальные денежные доходы населения области увеличились на 10,8%. С поправкой на инфляцию, реальные денежные доходы снизились на 1,1%.

Денежные доходы¹ 2022 года в расчете на душу населения составили 44368,1 рубля (в 2021 году 39625,7 рубля). Амурская область занимает 4-е место по среднему доходу в Дальневосточном федеральном округе. Для сравнения, размер среднедушевых доходов в целом по России, по данным Росстата, составил в 2022 году 45429,8 рубля, в ДФО соответственно 32569,6 рубля.

В объеме доходов населения, определяющих в сочетании с уровнем цен на товары и услуги уровень его жизни, основное место занимает заработная плата. Среднемесячная заработная плата работников предприятий и организаций имеет тенденцию постоянного увеличения. При этом темпы повышения заработной платы различны. В 2022 году номинальная среднемесячная заработная плата, начисленная работникам предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, составила 65863,9 рубля и увеличилась по сравнению с 2021 годом на 11,4% (по России – 65338,0 рубля, увеличилась на 14,1%).

Снижение реальной среднемесячной начисленной заработной платы, рассчитанное с учетом индекса потребительских цен, в 2022 году по сравнению с 2021 годом составило 0,5% (по России – увеличение на 0,3%).

Уровень оплаты труда у работников разных предприятий области отличается в зависимости от сферы деятельности, уровня квалификации работников и территориального положения предприятия. Так, наиболее высокая заработная плата работников предприятий и организаций Амурской области в 2022 году в 3,3 раза превысила самую низкую величину заработной платы по основным видам экономической деятельности. При этом самый высокий уровень заработной платы сложился в организациях, осуществляющих профессиональную, научную и техническую деятельность – 104706,9 рубля (на 59,0% выше среднеобластного уровня); добычи полезных ископаемых – 90887,0 рубля (на 38,0%), транспортировки и хранения – 82406,9 рубля (на 25,1%); строительства – 75906,8 рубля (на 15,2%).

Ниже среднеобластного значения в 1,7 - 2,1 раза отмечена заработная плата у работников гостиниц и общественного питания – 39428,9 рубля; работников, связанных с деятельностью по операциям с недвижимым имуществом – 37014,0 – рубля, работников оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов – 32057,7 рубля;

Более четверти (28%) населения Амурской области составляют пенсионеры. На начало 2023 года средний размер назначенных месячных пенсий составил 19519,0 рубля на одного пенсионера, это 30% от среднего размера начисленной заработной платы работающих на предприятиях Амурской области и 133% от прожиточного минимума пенсионера. По сравнению с соответствующим периодом предыдущего года средний размер назначенных месячных пенсий увеличился на 14,6%, рост реального размера пенсий за этот период составил 1,7%.

Для того, чтобы показать объем и структуру потребления важнейших материальных благ и услуг на минимально допустимом уровне, обеспечивающем условия поддержания активного физического состояния взрослых трудоспособного возраста, пенсионеров, детей, в статистике используется показатель прожиточного минимума.

В 2022 году прожиточный минимум составил 16174 рубля (в среднем на душу населения). Среднедушевые денежные доходы населения превысили величину прожиточного минимума в 2,7 раза. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника превысила величину прожиточного минимума трудоспособного населения в 3,8 раза.

Как выглядит дифференциация населения области по доходам? Какова доля беднейшего населения? Распределение населения области по размеру среднедушевого денежного дохода показывает, что численность населения с доходами ниже границы бедности в 2022 году составила 13,3% (101,1 тыс. человек). Численность населения с доходами ниже границы бедности в РФ, по данным Росстата, составляла 9,8%, в Дальневосточном федеральном округе 19,0%.

На среднедушевой денежный доход в 2022 году можно было купить больше, чем в 2021 году основных продуктов питания на 0,1-7,8%. Возросла покупательная способность среднедушевых денежных доходов на такие продукты питания как яйца – на 7,8%, масло растительное – на 5,0%, говядину – на 0,1%, снизилась на такие продукты питания, как сахар-песок – на 22,7%, рис – на 20,9%, рыбу мороженную – на 12,5%, картофель – на 6,0%, хлеб – на 4,9%, масло животное – на 4,0%, маргарин – на 3,1%, молоко – на 2,7%. Повысилась возможность оплаты за жилье – на 11,4%, телефон – на 9,7%, электричество – на 8,5%, газ – на 8,3% и поездку в автобусе – на 6,4%.

¹) Данные без учета итогов ВПН-2020

